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Θέμα:  Υποστελέχωση, Υποχρηματοδότηση. 
 
Αξιότιμε  κύριε Υπουργέ, 
Αξιότιμη κυρία  Υφυπουργέ 
 
   Το υψηλό κόστος ζωής, οι πενιχροί μισθοί, η απαξίωση του Δημοσίου συστήματος, 
η μη πρόσληψη μονίμου προσωπικού, η Υποχρηματοδότηση των Δημοσίων δαπανών 
που προβλέπονται συρρικνώνονται εκ νέου την ίδια στιγμή που η φτώχεια καλπάζει 
είναι μερικές αποδείξεις της αδιαφορίας στο πλέον ευαίσθητο Κοινωνικό τομέα, 
«των Δομών της Πρόνοιας», πρόβλημα που έχει αποδειχθεί πως δεν λύνεται με 
μονοδιάστατες και ευκαιριακές λύσεις, τεράστιες ελλείψεις σε κτιριακές και 
υλικοτεχνικές υποδομές. Με την απαξίωση του μόνιμου προσωπικού και των 
υπηρεσιών προς τους φιλοξενούμενους ( στα Παραρτήματα ΑμεΑ και της 
Παιδόπολης ) ανοίγει ο δρόμος στα ιδιωτικά συμφέροντα.  
Η τραγική υποστελέχωση που έχει ως αποτέλεσμα τη μη τήρηση των προβλεπόμενων 
από τον Νόμο αναλογιών διασφαλίζοντας τόσο την ασφάλεια των φιλοξενούμενων 
όσο και την δυνατότητα παροχής και ποιότητας υπηρεσιών με τα προβλήματα όχι 
μόνο να παραμένουν άλυτα αλλά να οξύνονται, αφού όλο και περισσότερο το κράτος 
αποσύρεται από τις Προνοιακές Δομές με τις κυβερνήσεις τη μία μετά την άλλη να 
παραπέμπουν στην «ατομική ευθύνη» των λιγοστών μονίμων υπάλληλων που έχουν 
μείνει. 

• Την ημιτελή συντήρηση των εγκαταστάσεων με ετοιμόρροπα κτίρια που είναι 
έτοιμα για κατάρρευση και ο λόγος είναι απλός ότι δεν έχουμε σε κανένα μας 
Παράρτημα τεχνική Υπηρεσία λόγο συνταξιοδότησης του    Προσωπικού και 



οι ιδιώτες αρνούνται αφού δεν πληρώνονται άμεσα  για την εργασία που 
παρέχουν.  

• Το εβδομήντα τοις εκατό (70%) του προϋπολογισμού του Κ.Κ.Π.Π.Κρήτης 
καταβάλλεται στην μισθοδοσία για συνεργεία και επικουρικούς. 

• Με της Παιδοπόλεις μας χωρίς το απαραίτητο ειδικευμένο και επιστημονικό 
προσωπικό, ζητάμε ασπίδα προστασίας από το Υπουργείο και όχι με 
παρεμβάσεις του  και τις εισαγγελικές εντολές για εισαγωγή παιδιών 
στις Παιδοπόλεις με ψυχικές παθήσεις, ενώ δεν είμαστε ως Δομές οι 
κατάλληλες. Αδυνατούμε να φιλοξενήσουμε τέτοια περιστατικά, ένα 
παραπάνω τη στιγμή που δεν έχουμε το κατάλληλο μόνιμο προσωπικό ( 
Κοινωνικοί Λειτουργοί, Ψυχολόγοι, Παιδοψυχίατροι, Νοσηλευτές, 
Λογοθεραπευτών, Εργοθεραπευτών ). 
  

Δεν είναι πρόσχημα η αυξημένη κόπωση, και οι συνθήκες της πανδημίας (COVID-19) 
που έχουν επηρεάσει όλους τους εργαζόμενους καθώς αναγκάζονται να λειτουργούν 
υπό πρωτόγνωρες, αν όχι πρωτόγονες συνθήκες.  
 
Το μείζον πρόβλημα είναι η έλλειψη μονίμου προσωπικού και η Υποχρηματοδότηση, 
και ερωτώ τι περιμένετε να γίνουμε και εμείς  ( ΤΡΑΙΝΟΣΕ ), γιατί πάμε για σίγουρη 
σύγκρουση, αυτή η τραγωδία που μπορεί ανά πάσα στιγμή να συμβεί  και στις Δομές 
μας δεν σας προβληματίζει? 
 
Θα μπορούσαμε να διακινδυνεύσουμε την διαπίστωση ότι το κράτος Πρόνοιας 
αδιαφορεί για τις ευάλωτες Κοινωνικές ομάδες. Εμείς το χρωστάμε στους εαυτούς 
μας, στους περιθαλπομένους και στην κοινωνία και συναισθανόμαστε το χρέος μας 
απέναντι τους << Εσείς Ναι ? , Όχι ? >> σας καλούμε να  αναλάβετε τις ευθύνες σας. 
 
 

✓ Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού (όλων των ειδικοτήτων).  

✓ Μονιμοποίηση των εργαζομένων που εργάζονται με επαναλαμβανόμενες 

συμβάσεις  και που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες κενών οργανικών 

θέσεων. 

✓ Αύξηση χρηματοδότησης των δημοσίων δαπανών στις Προνοιακές Δομές. 

✓ Χρηματοδότησης για κτιριακές και υλικοτεχνικές υποδομές. 

 
 
 
 

Με εκτίμηση 
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